

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

Ч. 95.

СУБОТА, 8 СЕРПНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, AUGUST 8th, 1925.

No. 95.

VOL. VII.

## Майнері в Новій Скошії прийняли пропозицію уряду

ГОЛОСУВАННЯ ЧЛЕНІВ ЮНІ ВІКАЗАЛО, ЩО ЗА ПРИНЯТТЯМ БУЛО 1,133 ГОЛОСІВ БІЛЬШОСТИ.

Всіх голосів віддано 6,693, що вказує на те, що багато майнерів цілком здержалися від голосування.

ГАЛФАКС, Н. С., 6. серпня. — Майнері Нової Скошії перенесли вчора голосування над пропозиціями провінціального уряду і 1,133 голосами більшої частини повернули до праці на пропозиціях уряду. Всіх голосів віддано 6,693, що вказує, що багато майнерів здержалися від голосування. На підставі пропозицій уряду платня має бути та сама, що була в 1922 р., а умови праці осталися ті самі, що минулого року. Тимчасовий контракт має бути заключений на протязь 6 місяців, а за той час має бути переведена інвестиція в індустрію.

Уряд відтяти одну п'яту оплат, які дістає за вугіль, а спірну справу системи "чек-аф", на підставі котрої компанія відтягає при виплаті юнінїні вклади, віддасть під референдум.

ГАЛФАКС, Н. С., 6. серпня. — Страйк майнерів в Новій Скошії з'явився полагожденний. Після рішення майнерів, які переголосували вчора прийняті пропозиції уряду, прем'єр Ровдс одержав нині рано телеграму від президента Беска, Роя Волвина, в якій сказано, що компанія прийняла умови уряду.

## АМЕРИЦІ ЗАГРОЖУЄ СТРАЙК МАЙНЕРІВ ТВЕРДОГО ВУГЛЯ.

Переговори між майнерами і власниками копалинь, що велися довгий час в Атлантик Сіті, розбилися.

АТЛАНТИК СІТІ, Н. Дж., 5. серпня. — Майнері твердого вугля й власники копалинь, які вели тут переговори в справі заключення нового агіменту, не могли прийти до ніякого порозуміння, то з днем 1. вересня розпочнеться страйк майнерів. Представники майнерів заявили, що власники копалинь не лише відмовилися сповнити догагання майнерів, але ще й настоювали на знизці платні. Переговори велися головню над догаганням майнерів щодо підвищення платні на 10 проц. Однак власники копалинь відмовилися також сповнити догагання майнерів щодо заведення системи "чек-аф", на підставі котрої компанії відтягають при виплаті юнінїні вклади.

Страйк, якщо він вибухне, обійме околo 15 тисяч майнерів.

## БІЙКА МІЖ СТРАЙКУЮЧИМИ МАЙНЕРАМИ І ПОЛІЦІЄЮ У ВАЛЛІ.

Боротьба тривала близько три години і в ній ранено тяжко команданта й 10 поліцаїв та багатьох страйкерів.

АММАНФОРД, Валлія, 7-го серпня. — У вуглевому районі, де майнері вийшли на страйк, вибухли вчора вечером нові грізні розрухи. Кількасот страйкерів заатакували майну, щоб примусити робітників, які випомнюють воду і доглядають майни, аби вони покинули працю. Вони стрінулися з сильним відділом поліції, що стерегала майни, і між обома сторонами вивалася боротьба, яка тривала близько три години. В часі боротьби ранено тяжко поліційного команданта й 10 поліцаїв та багатьох страйкерів. В своєму атаку страйкері були-б майже перемогли поліцію, однак її на поміч прибули в автомобілях свіжі відділи поліції. Помимо того боротьба продовжилася при світлі горючої стирки сіна, яку запалили страйкері. Велика юрба симпатиків майнерів пригадаєлася з боку цієї боротьби.

## НОВА ПРОВОКАЦІЯ ПРОТИ КОМУНІСТІВ В ЧЕХОСЛОВАЧЧИНІ.

ПРАГА, Чехословаччина, 5. серпня. — Поліція каже, що викрила змову на страчення зі свідка президента Масарика на приезд Москвоьського (?) Інтернаціоналу та арештувала д-ра Гавсера, секретаря Комуністичної Партії, та комуністичного письменника на імя Статни. (Повища новинка свідчить, що видумано якусь нову буржуазну провокацію проти комуністів, цим разом в Чехословаччині. Під "Московським" Інтернаціоналом депеша розуміє певно Комуністичний Інтернаціонал, так як даліше сказано, що арештовано секретаря чеської Компартії й комуністичного письменника. А тимчасом і найменше грамот-

## ФРАНЦІЯ Й ЕСПАНІЯ ВРУЧИЛИ АБД-ЕЛЬ-КРИМОВІ УМОВИ МИРА.

Визнають адміністративну автономію ріфської держави й хочуть, щоб Абд-Ель-Крім визнав духовну владу султана Марока.

ПАРИЖ, 6. серпня. — Кореспондент "Матина" в Тетуані доносить, що Франція й Еспанія запропонували недавно Абд-Ель-Кримові такі умови миру: 1) Абд-Ель-Крім визнає духовну владу султана Марока та його наслідників. 2) Франція й Еспанія визнають адміністративну автономію ріфської території. 3) Ріфській державі дозволено мати достаточну поліційну силу для вдержування порядку; офіцерами в цій поліції мали би бути Французи. 4) Побільшені зони Цеути й Меліли стають абсолютною власністю Еспанії. 5) Ріфська держава буде на-

ходитися між такими кордонами: На заході лінія тягнеться не менше як 12 миль на схід від залізниці Танжер—Фез, на полудні йде ріками Верга й Люккос, а між випливами цих рік йде увалена лінія. 6) Прибережна зона між Атлантиком і вище згаданого лінією на схід від залізниці та до Люккоса на полудне має бути привернена до Танжерської зони, або поділена між Танжер, який забрав би північну половину, та французьку зону, що забрала би полудневу половину. Французьке міністерство закордонних справ заперечило правдивість повищого звіттовлення.

## МОЖЛИВІСТЬ БЛОКАДИ КИТАЙСЬКИХ ПОРТІВ АНГЛІЄЮ.

Кантонські страйкері кажуть, що є певні побіди, бо держать в своїх руках життя Гонг Конгу.

ЛОНДОН, 6. серпня. — Депеша до "Дейли Мейл" з Гонг Конгу каже, що в тамошніх британських урядових кругах передбачають блокаду китайських портів, якщо протибритійські розрухи і бойкот будуть продовжатися. ГОНГ КОНГ, Китай, 5. серпня. — На робітничому мітін-

гу в Кантоні ухвалено вчора резолюцію, в якій закликається до страйку, як більш успішного средства, ніж бойкот, "у боротьбі з імперіалістами". "Ми є певні побіди", каже резолюція, "так як ми держимо в своїх руках життя Гонг Конгу". (Місто Гонг Конг є британською колонією.)

## ДОКІНЧУЮТЬ ЕВАКУАЦІЮ РУРЦІНИ.

ПАРИЖ, 6. серпня. — Рада амбасадорів поручила альянтській військовій комісії, щоб вона перевела евакуацію Діссельдорфу, Дуйсбургу і Рурпорту, які були окуповані альянтами незалежно від Рурцини в березні (марті) 1921 року. Окупація цих трох важних

німецьких міст наступила після того, як тодішній німецький міністер закордонних справ Сімонс відмовився прийняти репараційні умови, вироблені лондонською конференцією. Від тоді Діссельдорф став був головною кватирою французьких окупаційних властей.

## ВІСТІ З ВІННІПЕГУ

### МІСЬКА РАДА ПРОТИ НОВОЇ СИСТЕМИ КОМПАНІ.

Вінніпегська електрична компанія завела на вулицях Нотр Дейм і Сарджент нову систему. Дотепер в трамваях на тих вулицях були мотормени й кондуктори, а тепер компанія забрала по одному чоловікові з кожного трамвая і оставший робітник сповняє роль кондуктора й мотормена. Таку зміну зробила електрична компанія без повідомлення міста. В виду цього міська рада зійшлася минулого вівторка на спеціальне засідання,

щоб обговорити цю справу. Алдермен Блумберг поставив внесок, щоб місто заборонило оперувати трамвай з одним чоловіком на всіх лініях, за винятком Пембіни, Сотерленд і Келвін, де такі трамвай вже оперують. З огляду однак на те, що на зафіданню не було потрібного числа членів, справу відложено до регулярного засідання, що відбудеться в понеділок.

### ЗАВ'ЯВЛЯЮТЬСЯ ЗА 5-ДНЕВНИМ ТИЖНЕМ ПРАЦІ.

На своєму регулярному засіданні минулого вівторка Трейдс енд Лейбор Кавнися заявила за 5-денним тижнем праці, як средством на часині усунення безробіття. Ініціатива за такою резолюцією прийшла від Трейдс енд

### ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ ЗГІНУЛО ТРОХ МАЙНЕРІВ.

ВІЛКЕСБЕРГ, Па., 4. серпня. — В майні "Лігай Велай Кол Ко." сталася вчора експлозія, підчас котрої втратило життя трох майнерів, а три інші майнері зістали так тяжко ранені, що не сподіються, що вони будуть жити. Крім них 13 майнерів понесли легкі ушкодження і находяться в шпиталях.

### СТРАЙК БАНКОВИХ УРЯДОВЦІВ В ПАРИЖІ.

ПАРИЖ, 31. липня. — Підчас страйку банкових урядовців в Парижі прийшло вчора до вуличної боротьби між страйкерами а поліцією. Одного банкового урядовця ранено. Кількох урядовців арештовано, але пізніше випущено на волю. Страйк поширюється.

### НІМЕЦЬКІ МАЙНЕРІ ЗАЖАДАЮТЬ ПІДВИШКИ.

ЕССЕН, Німеччина, 3. серпня. — Німецькі майнері кажуть, що по скінченню теперішньої угоди з днем 31. серпня вони будуть домагатися 10 проц. підвишки платні. Власники копалинь знову заявляють, що будуть старатися обнизити платню.

### ІТАЛІЯ Й АНГЛІЯ ШЛЮТЬ КОРАБЛІ ДО МАРОКА.

ЛОНДОН, 3. серпня. — Звідомлення з Італії кажуть, що прем'єр Муссоліні вивідав до Танжеру в Мароко війсьні кораблі, яким припоручено слідити за подіями в Мароко. З інших жерел повідомляють, що в суботу відплили до Гібральтару англійські війсьні кораблі з такими самими дорученнями, що й італійські.

### КАНТОН, Китай, 6. серпня.

— Звідомлення кажуть, що в наслідок протичужинської агітації Китайців полшено будинок британського консуляту в Вукуві, 180 миль на захід від Кантону. Негайно після того будинок консуляту сплюндровано. Положення в Кантоні є спокійне, однак страйк китайських робітників продовжується.

## 30,000 ОСІБ В ІРЛАНДІЇ НЕСПОСІБНІ ДО ПРАЦІ ЧЕРЕЗ НЕДОТДАННЯ.

Делегати Ірландського трейд-юнінїного конгресу малюють розпучливе положення в країні, де 160 тисяч робітників не мають заняття.

НЮРИ, Ірландія, 5. серпня. — Тут відбувається тепер ірландський трейд-юнінїний конгрес. На вчерашній сесії промовці говорили про грізний застій в торгівлі й застрашує поширення безробіття. Один делегат заявив, що в Ірландській Вільній Державі є 100 тисяч безробітних, а в Олстері 60 тисяч. Інший делегат сказав, що робітників огортає роспука, так як вони не можуть знайти праці, а в той час довкола себе бачуть, як лежить машинерія і ржавіє. На конгресі виявилось, що 30 тисяч осіб в Ірландії стали цілком неспосібні до праці через брак відповідної поживи, а багато тисяч висмітрували. Один делегат заявив, що в наслідок вийду Ірландців до чужих країв для Ірландії немає вигляду на економічну будущинну.

## ГРЕЦЬКИЙ УРЯД НЕ ЗІРВЕ МИРНИХ ЗНОСИН З БОЛГАРІЄЮ.

Болгарський уряд робить все, що в його силі, щоб покарати убійників грецького дідича Ніколядеса.

АТЕНИ, Греція, 5. серпня. — Депеші з Софії доносять, що болгарський уряд робить все, що в його силі, щоб зловити й покарати убійників багатово грецького дідича Ніколядеса, якого смерть загрожувала викликати нову балканську кризу. Грецько-болгарські відносини осталися напружені, однак сподіються, що справа смерті Ніколядеса й мнине загрожують лише длатю, щоб допозріють скоро поагаджені без дальших прикрих випадків.

АТЕНИ, Греція, 6. серпня. — Урядовий комунікат каже, що Греція не зірве мирних зносин з Болгарією іза убійства грецького горожанина Ніколядеса в Болгарії, однак буде настоювати на покаранню його убійників. Комунікат даліше каже, що Греція жадає достаточної охорони для Греків в Болгарії. Грецький уряд заявляє, що прикордонну сторожу скріплювання іншим Грекам в Болгарії будуть скоро поагаджені, щоб допозріють тим-грецьким біженцям, які опускають Болгарію.

## УРЯДИ ОБМІНЯЛИСЯ РАТИФІКАЦІЯМИ УГОД ВІДНОСНО КИТАЮ.

В недовгому часі має бути скликана конференція в справі ревізії китайської цлової тарифи.

ВАШІНГТОН, 6. серпня. — Представники дев'ятох держав формально обмінялися вчора в державному департаменті ратифікаціями двох договорів відносно Китаю, заключених на вашінгтонській конференції. Державами, що обмінялися ратифікаціями, були: Велика Британія, Франція, Японія, Італія, Голандія, Бельгія, Португалія, Злуч. Держави і Китай. На підставі одного з договорів в недовгому часі має бути скликана конференція представників держав в справі ревізії китайської цлової тарифи. Конференція ця має підвищити Китаєві доходи з цля з 5 проц. або й менше на 7½ до 10 проц. Другий договір відноситься до політики "відкритих дверей" в Китаю, яку проповідують Злучені Держави. На підставі договору в цій справі також має відбутися конференція. Крім цих двох конференцій має ще відбутися конференція в справі ревізії екстериторіальних прав чужинців в Китаю; цю конференцію скликається стараним уряду Злучених Держав.

## ІТАЛІЙСЬКИЙ СОЦІЯЛІСТ В КАНАДІ.

МОНТРЕАЛ, 5. серпня. — Вінченцо Вачірка, від ряду літ соціалістичний посол до італійського парламенту а тепер вигнанець зі свого рідного краю, прибув в понеділок до Канади і був депортований пару мінут після того, як прийшов до Монтреалу. Однак пізніше його освободжено на приказ домініаньних властей і

Товариші! Відновляйте перредлату на "Українські Робітничі Вісті"!